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Aos Dezessete dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um (17/05/2021) às 15h20, deu 1 

início, por Webconferência através do aplicativo Google Meet, a reunião Ordinária do COMUS 2 

(Conselho Municipal de Saúde). Sra. Márcia Macedo da Silva, Sra. Maiba do Prado Salim, Sra. Drielly 3 

Martins Ferreira Tomaz e Sra. Elisete Sgorlon solicitaram justificativa de ausência. Sr. Domingos Dutra 4 

inicia a pauta do dia. 01) Aprovação da Ata da Reunião do dia 26/04/2021: Sr. Domingos Dutra 5 

solicita correção na linha 67 onde se lê pedido fazer a correção para comunicado. Sem mais nenhuma 6 

alteração foi realizada a aprovação nominal. Ata aprovada por unanimidade. (Célio Honório, Gerson 7 

Miranda, Odílio Alves, Jorge Martins, Luiz Guilherme Amâncio, Geraldo de Faria, Águida Elena, 8 

Claudimar de Melo, Marilis Cury, Edna Alves e Dário de Assis). 02) a - Aprovação da Prestação de 9 

Contas da Secretaria de Saúde do 1º quadrimestre do ano de 2021:  10 
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 38 

Sr. Domingos Dutra pergunta se a Comissão tem algo a colocar sobre a Prestação de Contas. Sr. Jorge 39 

Martins, o único que está presente na reunião da Comissão, diz que foi uma reunião muito 40 

esclarecedora com a Sra. Marília e Sra. Priscila. Acredita que a dúvida da maioria seria em relação ao 41 

quadro Restos a Pagar, foi esclarecido que diz respeito a notas fiscais que dão entrada no mês de 42 

dezembro para pagamento em janeiro do ano seguinte. Sr. Odílio Alves pergunta sobre Consultas 43 

Médicas na Atenção Básica e Especializada do Quadro Geral que faz parte da Prestação de Contas, 44 

pois em alguns casos houve aumento na oferta de consultas e em outros casos houve a queda. Dr. 45 

Daniel Freitas diz que na Atenção Especializada realmente houve um aumento de consultas por conta 46 

da repactuação de metas de consultas e exames, lembra que na prestação do 1º quadrimestre de 47 

2020 a pandemia era algo novo e desconhecido para todos, por conta disto todo o atendimento 48 

presencial do grupo de risco não urgente estava sendo desencorajado. Após um ano de pandemia, 49 

conseguem ter um pouco mais de confiança, seguindo os protocolos de biossegurança e 50 

conhecimento para liberar na íntegra a realização de consultas e procedimentos, por isso nota-se o 51 

aumento nos atendimentos do SIM – Serviço Integrado de Medicina neste 1º quadrimestre. Dr. Daniel 52 

Freitas diz aumentaram a oferta de consultas na Saúde Mental, principalmente por conta da 53 

pandemia. Sr. Odílio Alves pergunta sobre diminuição da oferta de consultas no AME – Ambulatório 54 

Médico de Especialidades. Dr. Daniel Freitas explica que o Estado disponibilizou menos consultas para 55 

o município de Jacareí neste quadrimestre. Salienta que o Setor de Regulação da Secretaria de Saúde 56 

de Jacareí vem realizando um excelente trabalho na captação de vagas de bolsão, que são vagas 57 

cedidas pelo Estado e sempre quando abre essa possibilidade, Jacareí tenta captar essas vagas. Dra. 58 

Marilis Cury diz que houve uma redução maior nas Unidades com Estratégia de Saúde da Família por 59 

conta da saída de 10 profissionais médicos vinculados ao Programa Mais Médicos no mês de março, o 60 

que impactou fortemente os resultados do 1º quadrimestre de 2021. Nas Unidades 12 horas que 61 

atende uma demanda espontânea, houve uma discreta redução por falta de acesso dos pacientes, a 62 

demanda não chegou ao serviço. Sr. Odílio Alves gostaria de saber se existe na Rede o Médico 63 

Geriatra, pois consta no Quadro de Especialidades de consultas como demanda reprimida. Dr. Daniel 64 

Freitas diz que estão reformulando a especialidade com novo norteador para os encaminhamentos 65 

serem mais qualificados, pois muitos casos são de cuidados gerais que o próprio médico generalista 66 

da Atenção Básica pode estar atendendo. Diz ser importante lembrar que a especialidade médica 67 

nefrologia infantil foi iniciada no quadrimestre, especialista este muito difícil de conseguir e o SIM – 68 

Serviço Integrado de Medicina hoje possui este especialista. A demanda da especialidade alergologia 69 

vem sendo resolvida com a contratação de uma especialista. O profissional pneumologista vem sendo 70 
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de extrema necessidade nos dias de hoje por conta da pandemia, por isso já foi sinalizado à 71 

necessidade de contratação de mais um profissional, porém também sabem da dificuldade em 72 

contratação do especialista, pois não existe muita oferta no mercado. Sobre o cardiologista, Dr. Daniel 73 

Freitas diz que no quadrimestre passado a fila para o especialista tornou-se administrável, pois os 74 

encaminhamentos estavam sendo agendados conforme a demanda, somado ao modo de contrato 75 

flutuante existente no SIM – Serviço Integrado de Medicina para especialidades, a maneira que 76 

percebem que para alguma especialidade os agendamentos estão sendo realizados a contento, 77 

solicitam a contratação de outra especialidade que percebem a necessidade, diminuindo consultas de 78 

especialidade que “não tem demanda” e aumentando as consultas de outra especialidade que está 79 

necessitando de mais ofertas no momento. Sr. Adenilson de Marins gostaria de saber sobre o 80 

especialista ginecologista e a contratação de médicos do Programa Mais Médicos nas Unidades de 81 

Saúde. Sobre a especialidade ginecologia é ofertado consultas na Atenção Especializada, 82 

principalmente para a colocação do DIU – Dispositivo Intrauterino de casos que são encaminhados 83 

pela Atenção Básica. Dra. Marilis Cury diz que em relação ao Programa Mais Médicos tiveram o 84 

desligamento de dez médicos. No último edital conseguiram alocar sete profissionais, haverá novo 85 

chamamento por parte do Ministério da Saúde para suprir as três vagas que ficaram em aberto. 86 

Somado a isso, está para acontecer um novo edital abrindo assim novas vagas para Jacareí. Foi feito 87 

mais um credenciamento para chamar novos profissionais médicos com a adesão de um clínico e um 88 

ginecologista. Sr. Odílio Alves gostaria de saber sobre o aumento no tempo médio de resposta entre a 89 

chamada telefônica e a chegada ao local da ocorrência de aproximadamente 10 minutos no Quadro 90 

Indicadores de Qualidade SAMU – Serviço de Atendimento Móvel de Urgência. Dr. Carlos Vilela diz 91 

que irá levantar com o setor responsável e trará a resposta na próxima reunião, pois quem faz esse 92 

tipo de liberação é a Central de Regulação em São José dos Campos. Sr. Adenilson de Marins faz uma 93 

observação sobre o atendente da Central de Regulação do SAMU – Serviço de Atendimento Móvel de 94 

Urgência, pois a avaliação feita via telefone tem que ser criteriosa. Já houve muitos casos que essa 95 

avaliação optou por não enviar a viatura o que acabou levando a vítima ao óbito, pois nem sempre a 96 

pessoa que pede socorro tem condições e conhecimento para passar o que realmente está 97 

acontecendo. Dr. Carlos Vilela diz que existe uma priorização dos casos de acordo com as informações 98 

fornecidas no primeiro contato, mas que a ordem é de atendimento a todos os chamados. Com a 99 

pandemia, a cada ocorrência, a viatura tem que ser higienizada o que acaba acarretando uma demora 100 

maior nas saídas das viaturas. Outro agravante por conta da pandemia é a determinação do Governo 101 

do Estado que a equipe do SAMU – Serviço de Atendimento Móvel de Urgência passa a fazer o 102 

atestado de óbito no local da ocorrência, o que levará a ambulância ficar parada no local por mais ou 103 

menos uma hora, pois o paciente infectado por COVID-19 não pode ter o corpo movimentado por 104 

conta da transmissão. Sr. Odílio Alves gostaria de saber sobre a causa do aumento na demanda da 105 

Ouvidoria da Saúde. Sra. Ana Bortoletto diz que por conta da pandemia as demandas aumentaram, 106 

principalmente por conta de denúncias para a Vigilância à Saúde de aglomerações clandestinas e 107 

também por conta de atendimento de transferência de pacientes internados na Santa Casa de 108 

Misericórdia de Jacareí que entra no Quadro da Ouvidoria como Outros (Vig./Santa Casa). Em média 109 

70% dos casos são resolvidos dentro do mês. Sr. Claudimar de Melo precisou sair da reunião às 15h45. 110 

Sem mais questionamentos e dúvidas, Sr. Domingos Dutra realiza a aprovação nominal. Prestação de 111 

Contas da Secretaria de Saúde do 1º Quadrimestre de 2021 aprovada por unanimidade. (Célio 112 
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Honório, Gerson Miranda, Marta Lisiane, Odílio Alves, Jorge Martins, Luiz Guilherme, Geraldo de 113 

Faria, Águida Elena, Marília Sangion, Marilis Cury, Edna Alves e Dario Alves. II) b – Aprovação do 114 

Regimento da Plenária da 9ª Conferência Municipal de Saúde: Dr. Daniel Freitas diz que o Sr. 115 

Claudimar de Melo foi eleito o Presidente pela Comissão Organizadora da Plenária, mas precisou sair 116 

antes da reunião. Informa ainda que na reunião do COMUS – Conselho Municipal de Saúde do dia 117 

26/04/2021 foi eleita a Comissão Organizadora da Plenária da 9ª Conferência Municipal de Saúde 118 

composta pelos membros: Sr. Odílio Alves e Gerson Miranda representando o Segmento Usuário; Sr. 119 

Domingos Dutra representando o Segmento Trabalhador e Sr. Claudimar de Melo representando o 120 

Segmento Gestor e já foram realizadas três reuniões pela Comissão para elaboração do Regimento 121 

Interno com consultas ao Conselho Nacional de Saúde e Vigilância à Saúde. Dr. Gerson Miranda 122 

informa que precisa se ausentar da reunião às 16h00. Dr. Daniel Freitas, na ausência do Sr. Claudimar 123 

de Melo, inicia a leitura e explanação do Regimento Interno da Plenária da 9ª Conferência Municipal 124 

de Saúde:  125 
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   128 

Sem nenhuma dúvida e correções acrescentadas, Sr. Domingos Dutra inicia a aprovação nominal. 129 

Regimento Interno da Plenária da 9ª Conferência Municipal de Saúde aprovado por unanimidade. 130 
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(Célio Honório, Marta Lisiane, Odílio Alves, Jorge Martins, Luiz Guilherme, Geraldo de Faria, Águida 131 

Elena, Marília Sangion, Marilis Cury, Edna Alves e Dario Alves).  III – Expediente do dia: a) Sr. 132 

Domingos Dutra agradece ao empenho do Sr. Paulo Rosa e toda a Secretaria de Saúde em 133 

disponibilizar a sala para o COMUS – Conselho Municipal de Saúde na Unidade de Saúde Central ao 134 

lado do Banco do Brasil. Informa que as Comissões que precisarem realizar reuniões podem entrar em 135 

contato com o mesmo, apesar de não estar com cabeamento de rede de internet. Agradece ao Sr. 136 

Donizeti que vem ajudando bastante para que toda a parte de internet seja realizada o mais breve 137 

possível. b) Sr. Adenilson de Marins informa sobre uma Emenda Parlamentar no valor de R$ 138 

150.000,00 (Cento e cinquenta mil reais) do Deputado Alencar Santana de Guarulhos. Solicita a ajuda 139 

dos gestores e administradores a direcionar o destino desta verba. c) Sr. Célio Honório solicita a sua 140 

inclusão no grupo de conselheiros do COMUS – Conselho Municipal de Saúde no Whatsapp. d) Sr. 141 

Adenilson de Marins pede a inclusão dele também no grupo de Whatsapp. e) Sr. Jorge Martins diz que 142 

perdeu uma guia para realização de um exame de audiometria e não conseguiu passar na consulta no 143 

dia agendado. Sugere que esse processo seja revisto, pois com o avanço da tecnologia deve ter algo a 144 

ser feito para que o paciente não perca a consulta ou exame agendado. Dr. Daniel Freitas diz que foi 145 

muito boa essa sinalização do Sr. Jorge Martins, irá avaliar o ocorrido e buscar formas para resolver a 146 

situação. Sr. Jorge Martins ainda faz elogio as funcionárias do SIM - Serviço Integrado de Medicina e a 147 

Sra. Maura do Setor de Reabilitação, pois viu todo constrangimento da mesma ao ter que informá-lo 148 

que não poderia realizar o exame por causa de ter perdido a guia. Sem mais informes, a reunião é 149 

encerrada pelo Sr. Domingos Dutra. Participaram os Conselheiros: Sr. Domingos Raimundo Martins 150 

Dutra - Presidente do COMUS (Conselho Municipal de Saúde), Dra. Águida Elena B. Fernandes 151 

Cambauva, Sr. Célio Honório Vieira, Dr. Gerson Miranda Moreira, Sra. Marta Lisiane P. P. de Carvalho, 152 

Sr. Odílio Alves de Lima, Sr. Adenilson de Marins, Sr. Jorge Martins do Prado, Sr. Juliano Barbarossi, Sr. 153 

Luiz Guilherme A. dos Santos, Sr. Geraldo de Faria Cardoso, Sra. Célia Regina dos Santos, Sr. Claudimar 154 

Luiz Siqueira de Melo, Sra. Marilia Sangion, Dra. Marilis Bason Cury, Sra. Rebeca Thomé C. Ferreira, 155 

Sra. Edna Alves e Sr. Dario Alves de Assis. Convidados e ouvintes: Dra. Rosana Gravena, Sr. Fábio 156 

Santos Prianti de Carvalho, Dra. Márcia Ferreira Leite Pereira, Sra. Ana Maria Bortoletto, Sra. Angela 157 

Maria S. Gomes, Dr. Daniel Freitas Alves Pereira, Dr. Carlos Henrique Gonçalves Vilela, Sr. Paulo 158 

Roberto Rosa e Sra. Suzana Lemos. Nada mais a constar, eu Robiane Goulart Barreto lavro a presente 159 

ata.     160 


